

## 美國國債上限僵局影響學生獎助學金

駐芝加哥臺北經濟文化辦事處文化組

國會遲遲無法通過提高美國聯邦政府舉債上限，最後時限 8 月 2 日逐步逼近，連帶影響聯邦學生獎助學金。若屆時國會仍無法達成協議，美國國債可能被迫違約，付不出補貼低收入學生的裴爾助學金（Pell Grants）與學生貸款等獎助學金。

舉債協商陷入僵局已有數週。眾議院的共和黨議員堅持在新增借款的同時必需刪減支出，但參議院的民主黨員則拒絕刪減老人健保福利與社會福利金等社會援助方案，故始終未能達成協商。

儘管如此，兩黨對學生獎助學金立場卻無太大差距。眾議院共和黨領袖提出的法案將取消研究生學生貸款在校期間的利息補助，提供裴爾助學金 \$170 億美元的補助。參議院也提案取消研究生的利息補助，撥款 \$180 億美元給裴爾助學金。差別僅在於眾議院的提案將取消按時償付貸款的利息優惠。

由於兩黨領袖忙著勸說黨內財政立場保守，反對提案的同志，原本預計在週四晚間投票表決的眾議院延遲投票。部分反對聲浪來自幾位較為保守的新任議員，原因是提案內容提高了裴爾助學金補助，新任議員認為他們當選的目的是要刪減開支，不是增加開支。

即使眾議院在週四通過該法案，參議院的民主黨員也已經準備好要擋下該法。參議院多數黨領袖，內華達州參議員 Harry M. Reid 表示，他計畫修改眾議院的條款後再送回去重新表決。

資料來源：摘自 2011 年 7 月 28 日，高等教育紀事報（The Chronicle of Higher Education）